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22ª Sessão ordinária de 2021 – 11/08/2021 
 
Presidente – Francisco Renato de Oliveira Vieira 
Senhores vereadores muito bom dia Público que nos acompanha pela internet dessa sessão 
online por vídeo Conferência Que Deus abençoe o nosso dia de trabalho solicito ao primeiro-
secretário ao 2º secretário Betinho que verifique a presença dos Senhores vereadores  
 
2º Secretário- Leandro de Souza (Betinho)  
Presidente, bom dia a todos a vendo que é o número dos legal,  
 
Presidente 
Havendo um número legal em nome de Deus eu declaro aberta a vigésima segunda sessão 
ordinária do corrente ano solicito ao Senhor Vereador Gilson Oliveira que faça a leitura de um 
trecho da Bíblia 
 
Vereador Gilson Oliveira 
Leitura da Bíblia... 
 
Presidente  
Obrigado Vereador Gilson Oliveira comunico aos vereadores que a ata a décima primeira 
sessão ordinária de 2021 foi devidamente encaminhada aos senhores sendo que não consta 
pedido de retificação observação apresentada a direção nos termos do ato da mesa 
passaremos a votação da ata da 1ª da 21ª sessão ordinária de 2021 ficando dispensada a sua 
leitura essa ata está em votação como vota o ... 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor  
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor  
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
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A favor  
Vereador Ricardo Almeida dos Santos 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
 
Presidente 
Pergunto se há alguma correção no voto proferido não havendo alteração ou retificação de 
voto a ata está aprovada solicito ao senhor secretário que faça a leitura do resumo das 
matérias do expediente. 
 
2º Secretário 
Leitura da matéria do expediente da 22ª sessão ordinária dia 11/08/2021 
 
Presidente 
Por se tratar de sessão ordinária por vídeo de Conferência não a pequena e grande expediente 
então passaremos para o requerimento de urgência especial solicito ao senhor secretário que 
faça a leitura do requerimento de urgência especial projeto de lei complementar nº 14/2021 
 
2º Secretário 
Leitura do requerimento de urgência especial projeto de lei complementar nº 14/2021 
 
Presidente 
O Requerimento de urgência especial projeto de lei complementar nº 14/2021 está em votação 
como vota Vereador 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Ao contrário   
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor  
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
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Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
 
Presidente 
O Requerimento de urgência especial projeto lei complementar 14/2021 Está aprovado solicito 
ao secretário que faça a leitura do requerimento de urgência especial projeto de lei 
complementar nº 81/2021 
 
2º Secretário 
Leitura do requerimento de urgência especial projeto de lei complementar nº 81/2021 
 
Presidente 
Requerimento de urgência especial projeto de lei complementar 81/2021 vai votação como vota 
o Vereador  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Ao contrario  
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor  
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
 
Presidente 
O requerimento de urgência especial Projeto de Lei Complementar 81/2021 está aprovado a 
sessão será suspensa por alguns minutos para a comissão mista exara parecer dos Projetos. 
Solicito ao sr secretário Leandro de Souza que faça a leitura do projeto de lei complementar nº 
14/2021 de autoria do prefeito Ney Santos  
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2º Secretário 
Leitura do projeto de lei complementar nº 14/2021 de autoria do prefeito Ney Santos  
 
Presidente  
Obrigado vereador Leandro de Souza, o Projeto de Lei Complementar 14/2021 está em 
discussão não havendo discussão vai à votação, como vota o vereador  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 A favor  
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor  
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
 
Presidente  
O projeto de lei complementar Nº 14/2021 está aprovado, solicito ao sr secretário que faça a 
leitura do projeto de lei 81/2021 
 
2º secretario 
Leitura do projeto de lei 81/2021 
 
Presidente  
Obrigado secretário Leandro de Souza, o projeto nº 81/2021 de autoria do prefeito Ney Santos 
está em discussão 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Pela ordem  
 
Presidente 
Vereador Abidan Henrique 
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primeiro queria desejar um bom dia para todos os vereadores e a  população que nos assiste 
até queria dar uma dica aqui para o pessoal da direção me parece que a TV Câmara não está 
transmitindo com as pessoas me Trouxeram reclamação gostaria de pontuar isto, agora a 
respeito do projeto senhores acho que é muito importante a gente entender o momento que 
está passando agora principalmente essa volta às aulas que vamos ter desafios gigantescos e 
muito por isso eu entendo que a ideia do projeto que está sendo votado agora ela é uma ideia 
muito boa que foi feito em outras cidades principalmente São Paulo São Paulo também fez isso 
contratou mães para ajudar aí na volta às aulas cuidar dos alunos previne-se aí distanciamento 
que é super  importante para impedir a disseminação do coronavírus no entanto Senhores eu 
queria trazer: dois pontos que para a mim são críticos do projeto tá eu acho que é importante 
ressaltar isso é porque acho tem que ter atenção de todos os vereadores o primeiro deles 
como vai ser feita a seleção dessas pessoas que vão chegar até o projeto porque senhores a 
gente precisa prezar por profissionais né pessoas ali que vão saber lidar com criança pequena 
não é algo simples é algo que exige intimamente ali didática pedagogia de alguma maneira, 
então eu acho muito importante se atentar a isso eu vou ser muito transparente senhores eu 
acho que hipótese alguma as pessoas vão tá trabalhando em escola nessa posição que é tão 
importante nesse momento podem (inaudível) política de fulano de beltrano eu acho que são 
pontos que para mim é muito importante e o outro ponto senhores que acho que também 
importante é uma questão de planejamento é que eu realmente gostaria de ver qual que é o 
planejamento de contratação desses profissionais, não dá para gente votar um projeto no 
escuro vamos assim dizer sem saber quantas pessoas vão ser contratadas e qual que vai ser o 
gasto final desse projeto então eu queria fazer dois apontamentos e aí queria dizer a ideia 
muito boa e é necessário neste momento por isso eu vou voltar por favor mas fica essas duas 
críticas e vamos assim dizer pontos a melhoria que eu vou estar cobrando e vou está 
fiscalizando para que ao decorrer como se diz assim dá voltas da volta ao as aulas a gente 
possa garantir que a gente vai fazer um projeto que seja inteligente para nossa cidade um 
pouco do que eu penso sobre esse projeto 
 
Presidente  
O projeto nº 81/2021 segue em discussão 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Questão de Ordem  
 
Presidente  
Vereador bobilel 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Primeiramente bom dia a todos quero aqui cumprimentar os nomes dos vereadores nobre 
vereadora quero aqui começar meu dia agradecendo a Deus e parabenizando a todos os 
advogados pelo seu dia pela está excelente  profissão em nome do Doutor Francisco e da Dra 
Letícia parabenizo todos os advogados do nosso Brasil de todo país,  quero aqui dizer nobre 
Presidente seus vereadores que às vezes a gente fica pensando aqui com uma pessoa fala 
que vai ser cargos de indicação do vereador sem saber então assim eu acho que nesta cidade 
a gente tem pessoas que elas não se informam direito então eu queria saber quem tá 
indicando porque o mesmo não tô indicando e tenho certeza que nenhum desses vereadores 
tá indicando ninguém então acho que a gente tem que prestar muita atenção na fala que a 
gente faz pra gente  não tá mesmo aí jogando um companheiro de trabalho da instituição num 
buraco como algumas pessoas vêm fazendo falando que Vereador tá indicando então eu não 
tô indicando ninguém e nem quero fazer parte de indicação governo também não chamou 
ninguém para conversar sobre isso mas eu acho que aqui nessa cidade a gente vive muito de 
fofoca de fofoca deslealdade de covardia de politicagem e não pensa muito no bem da cidade 
mas graças a Deus a gente tem um governo um prefeito que vem trabalhando e pensando na 
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população pela situação acontecendo e trabalhando muito e ta aí a prova que uma cidade está 
mais avançada é  Embu das Artes aí no comando do prefeito dos nobres vereadores 
secretários E sei da competência também nosso secretário de educação Pedro Ângelo o 
quanto é competente o quanto é formado e jamais teria uma conversa dessa conversa sobre 
indicação então acredito na competência do governo Prefeito acredito na competência do 
secretário e felizmente fico triste que não é uma disfunção dessa que a gente tá tento sobre 
isso com coisa que nem aconteceu  nem foi falado a minha preocupação mas é com todas as 
crianças do nosso pais como vai ser pós o Covid como será a volta dessas pessoas minha 
preocupação é essa questão de que ficou sem internet que não teve condições de ter internet 
não tá na escola e ficou sem comida e o nosso governo vem se preocupando com isso então 
ficou aqui magoado quando ouço pessoas falar indicação primeiro a gente tem que se informar 
para gente falar e fiscalizar é o papel sim do vereador faça isso mas faça isso leal sem menos 
acusar para depois jogar a gente cheque aqui e querer sair como herói Então tá aqui a minha 
dica e obrigada todos os nobres vereadores. 
 
Presidente  
Parabéns vereador bobilel Castilho, vereador Leandro de Souza (Betinho) 
 
Vereador Leandro de Souza 
Queria agradecer né hoje cedo apresenta do nosso amigo Jony Donizete, Pedro Ângelo, 
 
Presidente  
Desculpe interromper só para avisar que está a sessão está sendo transmitido normalmente 
pela TV Câmara está bom Obrigado 
 
Vereador Leandro de Souza 
Eu tô com o professor do meu lado Felipe acabou de mostrar também agora para mim  só para 
ressaltar que ele mandou um abraço meu amigo Pedro Ângelo, Jony  Donizete e o pastor 
Marcos, eu  fico muito indignada quando nosso amigo Vereador ele se pronuncia  em questão 
de indicação né que até mesmo quando foi montado as comissões mistas o nobre vereador é o 
vice-presidente da educação ao meu lado então eu sou presidente ele é o vice então ele tem 
toda autonomia de ver como está sendo feito a forma dessa contratação né então onde ouve a 
sensibilidade do nobre vereadores mesmo o nobre vereador não sendo- favor nosso projeto 
colocamos ele como vice-presidente da educação todos nossos vereadores tivemos a 
hombridade e a  humildade e colocar ele como vice-presidente da educação Então quando o 
nobre vereador se pronuncia numa fala desta que até pra ele fica uma situação ruim porque ele 
é o vice-presidente do nosso do nosso educação eu sou o presidente ele é o vice presidente 
então é como o nobre amigo bobilel falou algumas falas Às vezes nobres vereadores coloca 
certas pessoas e situações indelicadas né porque assim nunca vi o nobre Vereador vir aqui 
falar as coisas que foi boa pra cidade várias coisas ta sendo feita na nossa cidade e mesmo o 
vereador sendo oposição deveria  apontar as coisas boas também né  como semana passada 
foi feito corujão mais de 20 mil pessoas vacinadas vamos agora estamos abaixando a idade 
para 20 anos como o bom prato como Poupatempo várias coisa que o prefeito ta trazendo pra 
cidade eu acredito que mesmo as pessoas sendo oposição ela deveria se pronunciar e dar  
Parabéns as coisas sendo feita na cidade não só vem com uma xingação que não é correta o 
nobre Vereador você é o vice-presidente da educação Então você tem que todo direito de lá 
ver como é que vai ser feito a indicação tá bom antes de colocar nós vereador de xeque-mate 
vai lá levanta investiga que é o seu  papel e você é pago pelo povo pra isto  todos nós pago 
pelo povo para fiscalizar investigar Desculpa aí eu desabafar aí nós vamos ter mais respeito 
com os companheiros  
 
Vereador Abidan Henrique 
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Leandro de Souza permite a parte, acho que ficou mal entendido em nenhum momento Bob e 
Betinho eu citei e disse que os vereadores vão indicar politicamente o cargo A ou B nenhum 
momento eu citei o nome dos nobres vereadores e respeito muito a trajetória de cada um de 
vocês quem chegou agora comigo e quem já estava na câmara respeito muito em nenhum 
momento citei o nome de vocês o Bob que trouxe essa questão tá longe de mim acusar os 
nobres vereadores de alguma coisa do tipo tá só acho senhores que precisa ver um processo 
seletivo para contratação dessas pessoas que vão trabalhar nas escolas, eu disse  vou voltar a 
favor do projeto só acho que precisa melhorar os dois pontos né que são importantíssimos 
senhores importantíssimos, a gente precisa ter muito cuidado Quem são os profissionais que 
vou ta cuidando dos nossos filhos,  parentes das crianças pequenas da nossa cidade, acho isto  
muito muito muito importante Obrigado 
 
Vereador Leandro de Souza 
Então te dei até um a parte em respeito à sua pessoa  
Vereador Flávio Pereira Lima  
você me considera um  a parte vereador Leandro de Souza, Vereador Abidan é assim vai ter 
esta  seletiva isso aí vai ter por isso que eu te falo que a gente tem que prestar atenção no que 
a gente fala que uma palavra era mal interpretada as pessoas entende outro jeito será feita 
esta seletiva se o Sr  perguntasse eu Falava, então é a gente fala e a gente se magoa quando 
fala isto  você sabe que a política é ela é entendida de uma forma diferente tão aqui nessa 
casa a gente tem que saber bem o que a gente fala será feito sim a seletiva Vereador só isso 
obrigada  
 
Presidente 
Declarada no projeto né  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
bom dia nobre vereadores bom dia público que nos assiste, nobre vereador Abidan eu tenho 
certeza coloco até a mão tem pessoas qualificadas na educação que vai fazer esta seletiva que 
vai não vão contratar qualquer pessoa pra cuidar dos nossos filhos né, você é um educador 
você sempre julga que é um educador você sabe muito bem que uma educação você está 
desqualificando todos os educadores da nossa rede todos os profissionais da nossa rede que 
não tem capacidade pra qualificar uns funcionários pra ser contratado isto fica muito triste daí 
quando você coloca assim isto solto que os vereadores vai indicar eu  tenho certeza que eu 
não vou indicar ninguém (inaudível)eu tenho certeza que eu vou fazer que as pessoas faça 
(inaudível)isto sim agora o que tem que fazer é qualificar as pessoas que vai trabalhar  pra 
cuidar das nossas crianças são os secretários e os profissionais que estão ali eu tenho certeza 
que nossa rede de educação tem capacidade de contratar sim ta bom nobre vereador desculpa 
o desabafo porque fica um negócio muito vago falar que vereador é muito triste isto Abidan te 
respeito você sabe muito bem mais é ruim está fala sua muito obrigado que Deus abençoe a 
nos todos  
 
 Vereador Leandro de Souza 
Só pra finalizar minha palavra eu quero agradecer muito a prefeito Ney Santos ao vice Hugo 
Prado e ao senhor nós estamos vivendo um momento muito delicado as pessoas que foram 
contemplada nessa vaga Peço a Deus que eles saibam fazer uso porque hoje o desemprego 
está muito grande acredito que estas pessoas que vão ser contempladas elas vão levar o 
alimento para dentro de casa que hoje está difícil prefeito Ney Santos Parabéns pela atitude 
engajar esse momento de abrir portas de emprego abre empregos para as pessoas que 
necessitam indicação minha não vai ter como de vereador nenhum e Abidan vai ter todo o 
direito de fiscalizar então eu quero primeiramente agradecer a Deus parabenizar o prefeito Ney 
Santos e o vice prefeito Hugo Prado pra somar com o Renato  Renato é isso aí o povo precisa 
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levar alimento para sua casa e através desse emprego o povo vai conseguir levar o alimento 
digno que precisa para família dele ao invés de ficar pedindo cesta básica pra vereadores 
fundo social pro Cras eles vão ser dignidade que muitos querem é emprego eles não querem 
ficar pedindo cesta básica para ninguém ele não quero ficar pedindo nada para ninguém muito 
cidadão do bem ele quer um emprego para levar o sustento para sua família e é o que a gente 
vai fazer nós vamos trabalhar em prol do nosso povo os quatro estivermos aqui os quatros 
anos  prefeito junto com o Hugo com todos os vereadores que estiver aqui nós vamos brigar 
por melhorias do povo que Deus abençoe a todos aí tá bom 
 
Presidente  
Obrigado vereador Betinho o projeto segue em discussão, eu não iria nem entrar.  
 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
Primeiramente queria agradecer a Deus né mais uma vez está aqui presente agradecer aí 
todos os vereadores Agradeço ao público que nos assiste também queria agradecer secretário 
Pedro Ângelo, agradecer nosso amigo Jony Donizete agradecer também nosso pastor Marcos 
né pastor pelo belo trabalho que vem fazendo especialmente para prefeito Ney Santos mais 
uma vez aí no projeto bacana não vai ajudar só as crianças e as mães né mas sim aquelas 
pessoas no próprio vereador Leandro de Souza falou né é uma ajuda muito grande e vai ajudar 
as pessoas e assim o vereador aí teve uma palavra aí antecedeu a minha que ele falou que vai 
ser contratado foi indicações né até mesmo antes de votar no projeto o Presidente eu liguei pro 
secretario Pedro Ângelo me informei como seria feito isso né Porque jamais eu votaria no 
projeto sem me atentado que está acontecendo  realmente vai ter processo seletivo vai ter 
pessoa né capacitada pra fazer este processo e queria muito que eu pudesse indicar mais 
quem vai resolver se merece a vaga sim ou não é as pessoas capacitadas então assim eu 
muito me admiro o vereador aí que é inteligente né que tem diversas faculdades votar num 
projeto sem ter procurado saber se realmente ia ter um processo seletivo ou não então mais 
uma vez eu quero agradecer aí os vereadores né por ser competente tá sempre  atento aí no 
desempenho da cidade Obrigada Presidente Deus abençoe a todos  
 
Presidente 
Parabéns Vereador Lúcio Costa projeto segue em discussão 
 
Vereador Adalto batista  
Pela ordem  
 
Presidente 
Vereador Adalto Batista  
 
Vereador Adalto batista  
Bom dia a todos vereadores bom dia vereadora Aline, então este projeto aí é muito importante 
para nosso município para começar estas aulas aí educação nós não temos indicação 
nenhuma nossa não ta ali só pessoa competente Pedro Ângelo secretario a educação vai 
selecionar aí e ver as pessoas que tem competência (inaudível) não tem indicação de vereador 
nenhum aí nós estamos fazendo um trabalho aí para melhorar a educação no nosso município 
ta bom tem um bom dia fica com Deus  
 
Presidente 
O projeto segue em discussão 
 
Vereador José de Sousa Santos  
Pela ordem  
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Presidente 
Vereador Dedé 
 
Vereador José de Sousa Santos  
senhores bom dia novamente né vereadores de vereadora tá eu quero fazer uma fala muito 
simples aqui eu quero parabenizar o nosso prefeito nosso vice prefeito e o nosso secretário tá 
e o nosso secretário porque eles fizeram, programaram esse momento  que é conseguir ajudar 
as famílias que mais precisam porque o Betinho falou ali umas Vereador Betinho falou é uma 
verdade nos hoje Sofremos muito sofremos muito com famílias que precisam de um alimento 
para levar para casa e uma e um momento desse é um momento que a gente vai poder ver 
Muitos pais e famílias muitas mães de famílias serem a serem ajudados  né e o momento em 
que passamos no nosso país em um momento para a gente fazer uma reflexão muito grande e 
qualquer coisa que um administrador público tenha coragem que tá tendo nosso prefeito de 
fazer isso fazer bem feito é projetos como esses que  a gente só tem que sentar e aplaudir de 
pé  que bom que eu estou aqui na Câmara de Vereadores para poder fazer parte junto com ele 
de projeto tão interessantes Obrigado viu presidente  
 
Presidente 
Parabéns vereador Dedé o projeto segue em discussão eu Não estaria nessa discussão 
porque eu acho que ficou Clara a necessidade e importância e eu quando é necessário a 
criação dessa bolsa por vários motivos primeiro para atender uma exigência do não só da 
Secretaria Estadual de Educação como do Ministério da Educação os  banheiros por exemplo 
tem que ser  higienizados 3 em 3 horas as carteiras a cada troca de turno precisa ser todas 
higienizadas as salas tem que ser higienizadas precisa haver uma troca de máscara durante o 
período de aula vai haver um rodízio no momento das refeições dos alunos então tem todo um 
plano para evitar que os nossos alunos sejam contaminados pelo coronavírus e o prefeito Ney 
Santos por ele ter vindo da Periferia entender a dificuldade das pessoas mais carentes eles 
sempre durante o combate ao coronavírus pensou não só na questão epidêmica não só a 
questão sanitária mas também na questão de financeira das famílias e foi por isso que ele 
manteve a entrega de alimentos durante o período em que as crianças não fazer uma refeição 
na escola porque não estava tendo aula ele criou auxílio com recursos próprios aqui do 
município para socorrer as famílias que precisam de ajuda nesse momento e da mesma forma 
irá socorrer diversas famílias por r$ 1100 por mês enquanto durar as aulas justamente para 
poder injetar na economia da cidade mais recurso mais dinheiro e fazer com que essas 
pessoas tem como se sustentar um dos ônus de não fazer parte da base e um dos ônus de 
não compor esse grupo que pensa no avanço da cidade não é o grupo que pensa no melhor 
seria legal se melhor fosse não é o grupo do quanto pior melhor é o grupo que pensa em 
construir as soluções e não somente apontar as dificuldades os defeitos e os erros o ônus de 
não fazer parte dessa base é justamente ter que esperar o ter que ir lá buscar informações que 
são discutidas sim na construção destes projetos então gostaria de convidar mais uma vez 
meu colega o vereador que se posicionou contra o regime  urgência mas já falou que é a favor 
do projeto a fazer parte dessa base venha fazer parte dessa base e o senhor terá acesso 
antecipado de diversas  construções de projetos e quando chegam aqui Infelizmente o senhor 
acaba não estando inteirado sobre isso vai ter que buscar informações depois vai ter que ler o 
projeto em plena atenção se com todos leiram mas infelizmente o senhor não faz parte das 
discussões da construção desses projetos que o senhor não faz parte dessa base eu gostaria 
de reiterar esse convite para o senhor fazer é claro que na área de educação é muito complexo 
ainda mais quando a gente vive na pandemia e eu sei que o senhor Vereador é apaixonada 
pela educação eu sei que eu tenho um carinho pela educação e eu vejo que o senhor é 
realmente se interessa por esse tema então gostaria de convidar o senhor para construir 
conosco projeto como esse construir com o governo projeto como esse então às vezes esse 
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caminho de ser contra por ser contra e o que prova que o senhor às vezes é contra por ser 
contra que o senhor critica o projeto mas o senhor vota a favor ou seja se o senhor tivesse na 
construção desse projeto eu acredito que poderia ponderar onde pode melhorar o que que tá 
errado pode ser retirado mas como o senhor escolheu o caminho contrário Infelizmente o 
senhor vai ter que ir lá na secretaria de educação o senhor que vai ter que ir na praça de 
atendimento o senhor  vai ter que pedir as informações via requerimento e as informações 
chegarão no senhor no devido tempo necessário e no devido tempo legal Tá certo então eu 
reitero este convite sei que o senhor tem boas intenções mas é um caminho inclusive vou 
parafrasear o livro do seu partido mais uma vez melhor   seria se melhor fosse e esse é o 
nosso caminho a gente pega o caminho da propositura a gente pega o caminho da construção 
das soluções e não do apontamento dos erros tá bom o projeto de lei nº 81/2021 segue em 
discussão não havendo mais discussão projeto vai a votação como vota o vereador 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor com justificativa 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor  
 
Presidente 
O projeto de lei nº 81/2021 está aprovado, eu concedo a justificativa do voto do vereador 
Abidan Henrique 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Senhores vereadores achei importante ressaltar acho que houve um problema grave de 
compreensão dos senhores da minha fala em um momento eu disse que o projeto é ruim, o 
projeto é bom como o próprio Leandro de Souza trouxe né vai trazer o alimento para muita 
gente vai colocar pessoas aqui para ajudar nesse momento de pandemia que é tão difícil nessa 
volta às aulas no entanto eu trouxe uma preocupação e qual que é o principal ponto aqui 
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Presidente o meu questionamento é o fato de que o projeto está mal escrito na faltam 
informações esse projeto sobre como vai ser esse processo seletivo que é difícil né vamos falar 
vai ter processo seletivo Mas qual é a forma que ele vai acontecer né se ficar só a  palavra da 
gente tem um limbo ali que a gente vai ficar sem a jurisprudência isso é muito grave para uma 
câmara de vereadores que quer ser atuante e Presidente acho que é importante ressaltar de 
novo eu não vejo nenhuma incoerência quando eu voto contra o regime de urgência e depois a 
favor do projeto do texto da lei porque eu sou conta Presidente é muito importante colocar isso 
aqui ao método com que a prefeitura trata a câmara de vereadores né quando a gente coloca o 
regime de urgência não como uma exceção mas como uma regra toda a seção vem regime de 
urgência  
 
Presidente 
Você me dá um aparte 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Não concedo, alguns regimes são explicados outros não não só o vereador de oposição às 
vezes fica vendido os próprios vereadores da base em projetos que eles infelizmente ficam 
vendidos também porque são projetos que chegam assim vamos se dizer assim na goela 
mesmo para votar a favor ou contra então senhor presidente assim de maneira muito 
transparente sou contra o método como se faz política no governo atual por isso que eu sou 
oposição isto tem que tá muito claro e eu vou continuar dando as minhas contribuições para a 
educação na Tribuna fazendo apontamento fazendo requerimentos e até gostaria de fazer uma 
apelo já que o senhor preza por essa política são altiva eu gostaria de senhores respondem os 
protocolos os requerimentos que não é para o Abidan ne todo cidadão de Embu deveria ter 
este diálogo com a prefeitura mas infelizmente pela forma com que você fazem política não 
tem esse diálogo né então é um diálogo  Republicano né vereador de oposição e situação Seja 
lá o que for deveria ter diálogo né para gente construir uma cidade melhor independente do 
campo de posicionamento que a gente tem Infelizmente eu não vejo isso do outo lado por isso 
que para mim é muito complexo né então eu faço o meu papel aqui de tribuna juridicamente 
porque é o que me cabe. 
 
Presidente 
Vereadora Abidan certamente o senhor não me concedeu um a parte que o Senhor tem medo 
de um debate então o senhor prefere concluir para eu poder falar então o sr poderia ter um 
pouco mais de coragem e me enfrentar em um debate primeira coisa 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Eu vou dizer o mesmo hein na volta  
 
Presidente 
o senhor falou para mim e para todos nós agora que o senhor é oposição porque não concorda 
com a forma que o governo trabalha,  não, o senhor é oposição porque vocês fracassaram na 
eleição e Geraldo Cruz perdeu Só por isso, segunda coisa que  eu queria dizer com o senhor o 
senhor é contra o regime de urgência Porque eu só tem a incapacidade de ler um projeto que 
chega aqui pela manhã se o senhor não tem a capacidade de ler um projeto então por favor 
entrega seu cargo de vereador por que nós somos pagos justamente pra analisar os projetos 
se o senhor  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
O senhor me concede um a parte 
 
Presidente 
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Não consegue ler um projeto em 30 minutos e 1 hora em 20 ou em 10 é porque o senhor tem 
uma grande incapacidade de exercer o seu mandato e principalmente o seu cargo Já que o 
senhor só é pago para isso pra analisar pra criar os projetos e para poder votar os projetos 
falando ainda da sua incapacidade eu gostaria de dizer que o Senhor é extremamente 
improdutivo porque o senhor não aprovou nenhuma lei o senhor não aprovou uma propositura 
relevante nesta casa e nem relevante então o senhor ganha com dinheiro público 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
O senhor me concede um a parte 
 
Presidente 
Não concedo um a parte, neste momento, mas daqui 5 minutos eu concedo  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
O senhor tem medo  
 
Presidente  
Daqui 5 minutos eu concedo um a parte , daqui 5 minutinhos eu concedo uma parte pro senhor 
novamente e falando ainda da sua incapacidade o senhor recebe o dinheiro público duas vezes  
primeiro que faz faculdade na escola pública e segundo porque é Vereador então o senhor 
deveria ter o dobro de responsabilidade enquanto seu mandato principalmente na área da 
educação já que o senhor diz militar tanto então eu quero reforçar isso se o senhor não tem 
capacidade de ler um projeto em regime de urgência por favor entregue o seu mandato porque 
quando o senhor ganhou a eleição o senhor recebeu o Regimento interno desta casa e o 
senhor sabia do regimento cabe ao governo ou cabe a qualquer um aqui protocola os projetos 
em regime de urgência se o senhor não tem essa capacidade com todo respeito peça para sair 
eu concedo um a parte do Senhor a minha fala porque eu não tenho medo de debater nem 
com o senhor e nem com ninguém diferente do senhor que não concedeu a parte 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Presidente muito obrigado Presidente até gostaria de dizer ao senhor que eu sou o cara que 
talvez sou mais seu favor do debate né por isso estou aqui faço meus apontamentos e eu 
gostaria de também pedir encarecidamente que quando o senhor tiver fala-me de uso dos a 
partes nunca mais corte meu microfone e como o senhor já fez em algumas sessões aqui eu 
acho que  
 
Presidente  
Vereador Abidan quem corta o microfone não sou eu  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Mas é o senhor que manda cortar o microfone  
 
Presidente  
O senhor tem que seguir o regimento senão  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Eu posso completar Presidente a sua fala agora ela talvez mostra o há de mais baixo na 
política porque aqui a gente deveria estar na câmara debatendo ideias e o senhor é uma prova 
porque eu não faço parte do governo atual do prefeito Ney Santos do senhor Presidente da 
câmara porque  
 
Presidente  



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de São Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 13 

Porque perdeu a eleição 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Eu posso completar em nenhum momento Presidente o senhor falou do projeto das minhas 
ideias né o senhor atacou e aí de maneira completamente sem nenhum embasamento falou 
que eu não tenho capacidade para ler projeto E aí eu rebato de uma maneira muito simples 
Presidente imagina nós trabalhamos 24 horas né como Vereador e eu fico me perguntando 
porque que o governo toda semana manda o projeto em regime de urgência 10 minutos antes 
dos vereadores começaram a sessão Talvez seja falta de capacidade também porque não 
conseguiu fazer antes então  
 
Presidente  
Pra concluir porque eu te dei a parte  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Posso terminar porque eu tenho 2 minutos eu posso terminar  
 
Presidente  
O senhor não acha necessário voltar com urgência as aulas  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Presidente Posso terminar então primeiro o senhor atacou meu pessoal sem atacar as minhas 
ideias isso é o que há de mais baixo na política né Presidente  
 
Presidente  
Eu nenhum momento eu falei da sua vida pessoal mesmo porque ela não me interessa  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
O senhor falou da minha capacidade de vereador e é engraçado eu propus no projeto  
 
Presidente  
Isto eu falei que o senhor é altamente incapaz  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Presidente ou contabilizar meu tempo que dois minutos que a gente não interrompe eu consigo 
falar tá 
 
Presidente  
Para concluir  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Então o senhor atacou meu pessoal disse que eu sou incapaz com o vereador que engraçado 
que eu propus no projeto anticorrupção Presidente e no governo que desviou o segundo a 
polícia federal 18 milhões da Saúde o senhor votou contra olha que interessante então eu fico 
pensando né será que o projeto será aprovado porque eu sou incapaz  
 
Presidente  
Este projeto passou na comissão mista e presidente não vota lê o Regimento interno de novo 
nem isso você sabe Presidente não vota.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
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Presidente eu vou anotar o tempo aqui o senhor já me interrompeu já cinco vezes e aí o debate 
não consegue fluir né quando o senhor me interrompe 
 
Presidente  
Vamos sua a parte está acabando eu sei que o senhor tem dificuldades de concluir os 
raciocínios e vou tá me esforçando o que você fala, mas conclua por favor  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Eu coloquei aqui tá contando meu tempo pra senhor não me interromper mais, 
 
Presidente  
O senhor tá nervoso vereador Abidan não consegue concluir  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
O senhor que me atacou presidente o meu pessoal e eu que tô nervoso se o senhor deixar eu 
falar eu vou concluir com maior prazer, então Presidente na sua fala atacou meu pessoal me 
chamando de incapaz e tal e eu acho que isto talvez é há mais de isto horrendo na política 
assim, porque deveria ta aqui debatendo os projetos as vezes eu fico na dúvida né Senhor é 
vereador  
 
Presidente  
Mas você não traz nenhum projeto eu vou debater qual projeto seu você não faz nada 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Continuando né então como Vereador Presidente eu realmente entendo que a gente precisa 
debater os projetos ideias e às vezes eu vejo que o senhor se confunde um pouco entre o 
vereador que deveria ser fiscalizado o governo às vezes ou da pessoa que fala amem pra tudo 
que vem do executivo eu não vou ser essa pessoa este vereador que aceita tudo assina na 
projetos em branco eu recomendo mesmo pro senhor que seja um vereador atuante não só 
para elogiar mas também para fiscalizar  e  achou que eu sinto um pouco de falta no seu 
mandato obrigado 
 
Presidente  
Para concluir, concluiu, obrigado vereador Abidan e é assim que se faz quando não se tem 
medo de debate concede a parte conversa debate não faz igual o senhor que não me deu a 
parte, mas eu entendo suas limitações e seus medos, mas muito obrigado acho que isso é 
saudável para aqui, solicito ao senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei 
complementar nº 12/2021 
 
2º secretario 
Leitura do projeto de lei complementar nº 12/2021 
 
Presidente  
O projeto de lei complementar nº 12/2021 está em discussão  
 
Vereador Abidan Henrique  
Questão de ordem 
 
 Presidente  
Vereador Abidan Henrique  
 
Vereador Abidan Henrique  
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Presidente eu gostaria de requisitar meus 20 minutos para falar sobre o projeto em questão  
 
Presidente  
Positivo 
 
Vereador Abidan Henrique  
 Obrigado 
 
Presidente  
Vou conceder ver só ao final da discussão Abidan se houver algum mais Vereador escrito para 
a discussão a gente faz se não já concedo em seguida  
 
Vereador Abidan Henrique 
Os 20 minutos presidente  
 
Presidente  
Sim, sim  
 
Vereador Abidan Henrique 
Ok obrigado 
 
Presidente 
Projeto de lei complementar nº 12/2021 está em discussão, algum Vereador vai solicitar a 
discussão senão já concedo ao vereador Abidan  
 
Vereador Abidan Henrique  
Então primeiro queria, vou contabilizar o tempo Presidente porque acho que é importante para 
o debate saudável dessa câmera, primeiro quero agradecer pela palavra pelo uso da palavra 
bom senhores o PPA ou projeto o plano plurianual né como é conhecido é um projeto muito 
importante para o nosso município Porque ele é o Projeto em que o prefeito manda para 
câmera com todas era com todas as diretrizes metas projetos mesmo orçamento que vai 
acontecer no mandato ao longo  dos quatro anos acho que é importante explicar isto pra 
população que nos assisti às vezes não conhece né esse tipo de rito aqui da câmera então é  
importante explicar então pessoal a gente vai votar agora o que que o prefeito tá pensando os 
próximos quatro anos eu queria dizer caros vereadores que eu fiz um trabalho realmente de 
estudar profundamente o PPA porque realmente eu entendo que é uma peça muito importante 
então eu estudei a fundo pasta por pasta pra entender como nosso dinheiro está sendo gasto e 
isto é importante é a nossa função talvez a mais assim importante fiscalizar tá sabendo se o 
projeto ta sendo bem  desenvolvido eu gostaria de dizer para os vereadores que a população 
de quê nessa análise encontrei tantos pontos positivos contra os pontos que eu também 
entendo que não negativo grave eu gostaria de pontuar aqui nessa explanação e vou tentar ser 
mais breve possível  para começar alguns pontos que me chamaram a atenção positivamente  
O primeiro é uma pauta que eu venho falando desde do começo do mandato que o Embu das 
Artes  não tinha e que eu entendi que tem uma sinalização no PPA para acontecer que a falta 
de formação de professores antigamente não tinha uma formação continuada um programa 
com começo meio e fim para formar os professores daqui do Embu havia falta de investimento 
na educação infelizmente a educação de Embu no último censo ela foi a pior da história no 
sentido de que a gente não bateu a meta que INDEB que a gente  deveria bater e a formação 
de professores na minha visão é a principal questão que vai ajudar os alunos melhorarem a 
aprendizagem então queria dizer que é um ponto muito positivo A Gente Tem investimento de 
recurso na formação de professores Outro ponto que eu gostei bastante na ampliação do 
programa Saúde da Família o programa de saúde que mais vai ajudar a gente prevenir as 
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doenças da população e no PPA a gente vê que há uma evolução nesse programa dito isto 
senhores eu queria ressaltar também dois pontos que a mim me parece que são erros 
gravíssimos desse PPA desta  administração e eu vou trazer os aqui porque eu acho que é 
importante a gente fazer esse debate profundo do PPA Primeiro Erro senhores é o problema e 
aí eu digo que é muito problema grave do PPA é o fato de que as propostas que o prefeito Ney 
Santos fez na sua campanha em seu plano de governo que foi registrado no Tribunal Eleitoral 
Em vários pontos não dialogam com o PPA ou seja Tem coisas que foram Promessas de 
campanha e que não estão sendo previstas para acontecer no Mandato do prefeito da cidade 
isto é um problema sim porque Das duas uma ou Prefeito não tem o corpo técnico para orçar  
essas projetos planejamento de projetos que colocaram PPA ou eles esqueceram de colocar 
ou o pior ainda  o prefeito de propôs na campanha prometeu e não vai cumprir nos 4 anos de 
mandato eu vou citar agora senhores cada um desses pontos porque eu acho que é importante 
a gente te  lós em   mente e eu quero passar aqui para população que nos assiste para os 
vereadores também primeiro Secretaria de indústria e comércio nada do que ta no plano de 
governo tá no PPA assim acontece também na secretaria de assuntos jurídicos meio ambiente 
senhores alguns pontos que toma conta do governo que não estão no PPA criação de hortas 
comunitárias criação de eco pontos uma política de coleta seletiva e também resíduos sólidos 
que o Tribunal de Contas apontou que a gente precisa trazer para a cidade não estão previstos 
gastos no PPA nenhum centavo além disso a gestão financeira no plano de governo a toda 
uma proposta de modernização informatização e digitalização no PPA não tem um centavo que 
está sendo gastos com esses três temas na parte da Habitação senhores no plano de governo 
tem que o prefeito gostaria de fazer um programa Municipal de habitação social infelizmente 
não há nenhum centavo prescrito no PPA de gasto com essa área na segurança senhores o 
plano de governo que o prefeito gostaria de renovar a frota fazer treinamento comprar novos 
equipamentos e realizar programas voltados ao trabalho social do PPA não tem nada disso e o 
pior investimento que está sendo prevista só de r$ 300.000,00 que dá male male para comprar 
um dois carros da GM aqui da cidade então isto é um -grande problema que eu observei no 
PPA Além disso no esporte tem três pontos que não estão no PPA que estava no plano de 
governo que é o centro de recreação esportiva melhores e ampliação dos equipamentos 
esportivos da cidade e também escalação de seis campos não tá prescrito no PPA na parte de 
infraestrutura Senhores a construção da edificação do centro de fisioterapia lá no Santa Emília 
não tá no PPA a reforma da central do vazame reforma do Centro Cultural mestre Assis 
construção de escolas municipais são marcos e jardim da luz reforma do ginásio aqui do centro 
ginásio Ermínio Espósito e das reformas das  UBS não tá no PPA senhores não tá sendo 
previsto como vai ser gasto estes recursos então senhores para mim isto é um problema grave 
de  gestão foi prometido e não tá especificado como é que vai ser cumprida qualquer valor que 
vai ser gasto em cada uma destes ações o medo que já era para mim senhor é o seguinte ou 
esqueceu ou não vai ser cumprido não vai acontecer este dinheiro vai ser gasto com outras 
coisas e não da promessa do que o prefeito fez na campanha isto é tá muito grave E aí 
senhores para além do que foi prometido E aparentemente não vai ser cumprido eu gostaria de 
aprofundar o debate aqui e alguns temas que eu acho que são muito importantes para a cidade 
infelizmente não foram previstos no PPA e muito menos o plano de governo do prefeito da 
cidade em duas áreas eu quero colocar aqui para me estender muito a primeira dela é na 
educação que eu tenho feito um trabalho realmente muito extensível de visitar escola de 
acompanhar Como é que tá a educação da cidade buscar referências na parte de formação de 
professores são elogios aqui eu até mandei conteúdos para secretaria sobre o que há de 
melhor na formação de professores no Brasil no entanto tem dois pontos que faltaram tanto no 
plano de governo Prefeito quanto no PPA  e a questão proposta e nada mais do que isto a 
primeira é tem uma política de avaliação escolar robusta na  cidade que que significa gente a 
gente vai voltar da pandemia vamos voltar a estudar sim um problema grave de defasagem O 
que que a gente precisa fazer a gente precisa garantir que a gente vai ter uma avaliação Para 
entender onde o aluno está indo mal para a gente conseguir a partir da formação do professor 
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recuperar esse aluno dos quesitos de aprendizagem infelizmente não tem nenhum centavo 
sendo previsto nesta parte no PPA Além disso senhores O que que eu acho que é muito 
importante também e pandemia ela vem ser desastrosa neste quesito a saúde mental senhores 
os alunos vão voltar agora da escola para escola melhor dizendo eles vão ta com vários 
sintomas de doenças relativas a mente como ansiedade depressão e seus estudos estão 
mostrando então que seria muito importante Senhor na área de educação a gente tem uma 
política pública para cuidar da saúde mental dos alunos e dos profissionais de educação 
infelizmente não há nenhuma previsão de gasto com isso do PPA em uma proposta Quero 
trazer futuramente projeto de lei para esta casa é que a gente tenha psicólogos rotativos nas 
escolas para que a gente possa prestar esse atendimento próximo do aluno e do professor são 
duas coisas que não estão no PPA que eu estou trazendo aqui como proposta e como 
sugestão pra  área da Educação para terminar o que muito me espantou senhores quando eu li 
a peça do PPA foi a falta de políticas públicas para a juventude Eu tenho 24 anos eu cresci no 
ressaca na rua de terra senhores e foi a educação que mudou minha vida -literalmente eu sei 
até bem que faz uma fala de que não é educação se não é um emprego o jovem Embu da 
Periferia de Embu tem dois caminhos ou é biqueira ou é pegar numa pistola e a educação 
mudou minha vida completamente e o que eu percebi senhores que tem duas políticas públicas 
fundamentais no nosso município que o prefeito escolheu não gastar um centavo com ela que 
a política pública de cursinhos populares da cidade senhores até meados de 2016 em último 
cursinho público da prefeitura que oferecia uma educação de qualidade para os jovens de 
Embu das Artes   têm acesso ao ensino superior Quando entrou na gestão do prefeito Ney 
Santos infelizmente está política pública morreu e quando eu olho o PPA nos próximos quatro 
anos a cidade não há um centavo investido nessa política pública  é tão importante para os 
jovens têm acesso a oportunidade e isto muito me espanta eu queria dizer uma coisa que para 
mim isso dói na carne não é fala de políticos agora é o Abidan no CPF se o Prefeito Não vai 
investir em cursinhos populares eu queria dizer uma coisa eu vou Abidan no CPF eu junto  com 
amigos Universitários da cidade dobrei as mangas e nós estamos construindo um cursinho 
Popular aqui Embu gratuito pros jovens têm acesso à educação de qualidade porque o Prefeito 
Não ta investindo e uma outra coisa que eu queria falar para terminar porque além da 
educação jovem de Embu preciso de emprego Senhores e quando eu olhei o PPA me assustei 
existe uma política pública aqui Embu chamada CRJ centro de referência da Juventude no 
passado chegou a atender mais 1000 jovens da cidade com capacitação profissional teatro 
dança tudo que você pode Imaginar tinha no CRJ e senhores está destinado para esse projeto 
que atendia 1000  alunos no passado e hoje não existe mais r$ 60.000,00 por ano eu fui fazer 
uma conta que eu sou de exatas eu fui fazer uma conta 60.000,00 dividido por 12 senhores dá 
r$ 5.000,00 por mês isso dá para contratar um professor de alguma modalidade e pegar os 
gastos ali logísticos isto  dá r$ 5.000,00senhores isto é o abandono da política de geração de 
emprego dos jovens da nossa cidade não tem outra palavra ao que atendia 1000 alunos agora 
atende que vamos se dizer 40 50 alunos só vai dar para fazer uma turma isto é um desrespeito 
aos jovens da cidade os CRJ  marcou uma geração pessoas que cresceram fora das duas 
cresceram se capacitando, dançando aprendendo teatro aprendendo artes plásticas  eu 
conheci muitas pessoas e não tiver oportunidade de participar mas eu conheci muitas pessoas 
foram marcadas por esse projeto e hoje a prefeitura de Embu tá um tapa na nossa cara quando 
oferece apenas r$ 60.000,00 por ano para colocar esse projeto de pé então Senhores o que eu 
percebi nesse PPA que é para abandono da política pública de juventude para nossa cidade E 
aí vocês me perguntam porque eu sou oposição é porque eu não concordo com tudo isso 
 
Presidente 
Projeto de lei complementar nº 12/2021 segue em discussão, Quero nem estender essa 
discussão  mas eu gostaria de perguntar o vereador que o senhor não protocolou uma Emenda 
ao PPA para sair desse discurso vazio e puramente retórico e o senhor não contribuiu com 
documentos para poder dar todas essas ideias tudo que eu falo é lindo e maravilhoso mas o 
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senhor mostra mais vez que o senhor é um vereador de discurso não de trabalho o senhor é 
um  vereador de retórica e não de resultado porque se todas essas ideias fossem realmente a 
tua vontade para que virasse realidade se você teria usado o seu mandato para protocolar 
emenda, lembrando que o PPA é  genérico ele não é absoluto não é engessado então por 
favor vereador procure mais uma vez eu falo isto com  todo respeito com a devida vênia 
estude  porque o seu mandato precisa parar de seu mandado de discurso e tem que começar a 
ser o mandato de resultados tá bom 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Pela ordem  
 
Presidente  
Primeiro vereador bobilel depois o vereador Leandro de Souza  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Mais uma vez ai ,eu gostei da fala do Abidan quando ele fala pela sua fala quando você fala é 
tapa na nossa cara verdade é tapa na cara mesmo do PT(inaudível) do seu Vereador tapa na 
cara do seu partido mesmo porque as escolas Nossa até de lata existia na cidade era feito de 
lata era suja era barranco era só interesse particular e hoje eu vejo que esse governo vem 
fazendo reformando todas as escolas  investindo engraçado que o Nobre Vereador não vê mas 
não vê porque assim eu sempre vejo que eu posição o negócio dela é colocar defeito nunca 
falar que ta bom eu não vejo seu partido nenhum momento falar que nossa saúde do Embu tá 
avançado que a nossa saúde a vacinação tá boas que as escolas estão sendo reformadas eu 
não vejo nobre vereador pautar as coisas boas que acontecem na cidade Então na verdade é 
um tapa na cara mesmo porque  onde mais existia dinheiro no pais é quando o PT tava em alta 
quero seu partido com o senhor (inaudível) estava na cidade que eu conheço aí muitos 
políticos que viu muitas pessoas brigar pelo controle da cidade e não lembro de outros políticos 
brigando com melhoria na cidade lembro que o PT dominou por muitos anos a cidade inclusive 
o seu candidato a prefeito e eu não vejo está melhoria tanto na cidade Igual hoje nesse 
governo então é desacreditar com um tapa na cara mesmo porque o prefeito tem que fazer nas 
escolas mesmo sendo na saúde é realmente um tapa na cara do seu partido mesmo 
 
Presidente  
Vereador Betinho 
 
Vereador Leandro de Souza 
Presidente assim né não estudei Estados Unidos né escolas graduadas mas estudei no Cidade 
Jardim da Lurdes e sei falar um pouquinho da minha maneira né o nosso amigo Vereador ele 
fala muito bonito tudo bem colocado né acredito que se ele for Presidente da República vai 
melhorar esse país por 10 dias não é assim né só para finalizar como o Presidente diz  uma 
cidade também necessita de emenda caso nobre Vereador conseguir emenda seria muito 
importante ne, quando vocês menciona que o nobre vereador é posição é não nobre Vereador 
é mais  Base do que a gente ele vota tudo a favor e concorda com tudo  só na parte final que 
ele Quer discursar tudo de outra forma porque real posição tem outro tipo de postura então o 
exemplo primeiro aprova depois pede a replica pra falar alguma coisa então o nobre vereador 
também gente ele é base ele encaminha nossos projetos só que as discussões dele sempre 
tem que ter algo a mais ne muitas falas bonitas muitos discursos bonitos ne quero ver na 
pratica o vereador vai pra comunidade, vai pra favela vai ver o que o povo necessita, vai pra 
rua ver demanda vai pra ver aonde o povo necessita de verdade vereador como inaudível 
como o sentado na cadeira nobre vereador o povo precisa do vereador na rua escutando 
levando demanda até o prefeito vendo o que está sendo feito o que dá pra fazer que com 
certeza a demanda que o senhor trouxer aqui é importante pra cidade o prefeito vai acatar não 
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pelo senhor mais pelo mais sim pelo munícipe que necessita da demanda que seja atuada no 
seu bairro tabom nobre vereador vamos sair da cadeira vamos na comunidades as favelas 
pedem socorro viu a favela venceu Deus abençoe  
 
Presidente  
Parabéns vereador Leandro de Souza, eu concedo a parte ao vereador lúcio  
 
Presidente  
Enquanto a faculdade dele é Harvard USP é nós é favela eu tenho certeza que na favela a 
gente aprende sempre melhor, Vereador Lúcio Costa  
 
Vereador Lúcio Costa  
obrigado pela a parte ai Presidente e como nosso amigo vereador Betinho falou não sei se 
vocês tem acompanhado não só eu mas alguns vereadores também estamos fazendo algumas 
fiscalizações nas escola  porque não tem como a gente trabalhar -sem entender a real 
necessidade escola agente de fiscalização número de pé algumas escolas até estadual ele não 
tem o apoio do prefeito nas escolas eu tô assim Vereador se eu for em algumas escolas que eu 
nunca vi o senhor nenhuma escola né não fala paixão dificuldade reais né bonito e falar aqui eu 
posso falar que arrumei contos de fada mas na realidade é totalmente diferente  você vê uma 
coisa que o prefeito Ney Santos tem dado como o vereador bobilel falou quantas escolas a 
gente reformou no governo do Ney Santos em 5 anos agora é quase impossível em 5 anos 
fazer tudo o que o senhor falou de bonito ai e eu vejo um plano de governo que o senhor fala 
que o PT ficou 16 anos num mandato Renato muito me assusta que não reformou nem se quer 
uma creche Renato como o senhor quer que em 5 anos faça um projeto tão bonito e glorioso 
como o senhor está falando mais o senhor é inteligente o senhor  com certeza vai entender o 
que a gente ta falando ta bom obrigado Renato deus abençoe  
 
Presidente  
Parabéns vereador Renato Lúcio Costa Barboza  
 
Presidente 
Se ele quisesse que essas ideias maravilhosas se tornassem realidade e teria feito uma 
Emenda ao plano plurianual mas 
 
Vereador Abidan Henrique  
Questão de ordem presidente  
 
Presidente 
Mas infelizmente como parlamentar ele é extremamente improdutivo tenho certeza que não fez 
nem fará o projeto segue em discussão  
 
Vereador Abidan Henrique  
Questão de ordem  
 
Presidente  
Não concedo questão de ordem, um minutinho porque eu sou já fez o uso de 20 minutos  
 
Vereador Abidan Henrique 
Um a parte alias 
 
Presidente 
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O senhor colocou, eu coloquei a disposição do Senhor 20 minutos para o senhor fazer o uso da 
Fala certo então o plano plurianual o projeto de lei  
 
Vereador Abidan Henrique 
O senhor é muito irônico e acaba ofendendo a honra dos vereadores né 
 
Presidente 
O projeto, se o senhor se sentiu com a sua honra ofendida você pode representar no conselho 
de ética da câmara, mas nenhum momento eu lhe ofendi como pessoa 
 
Vereador Abidan Henrique 
O senhor me concede uma parte  
 
Presidente 
Pelo contrário eu disse que o senhor é um parlamentar e improdutivo e comparado ao trabalho 
que os demais fazem o senhor até esse momento não produziu absolutamente nada nessa 
casa  
 
Vereador Abidan Henrique 
O senhor me concede a parte presidente 
 
Presidente 
Já já, só um minutinho ta certo, O projeto de lei complementar nº 12/2021 segue em discussão, 
não havendo discussão projeto vai à votação como vota   
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Ao contrario com justificativa ao PPA exposto a câmara 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
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A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
 
Presidente  
Eu concedo a justificativa de voto a vereador Abidan e faço e ao Senhor uma pergunta por que 
o senhor não produziu uma Emenda ao plano plurianual que o senhor acabou de criticar foi má 
vontade ou incompetência? 
 

Vereador Abidan Henrique  
Obrigada pela palavra Presidente, bem senhores na minha explanação eu falei de maneira 
bem aprofundada o motivo pelo qual eu voltei contra o PPA eu acho que tem problemas muito 
graves eu fiquei aqui de várias secretarias, vários projetos que o prefeito prometeu na 
campanha e pelo visto não vai cumprir de acordo com PPA e o planejamento da Prefeitura se 
tem aqui políticas públicas da juventude não existem  
 
Vereador Abel 
A parte vereador  
 
Vereador Abidan Henrique  
Eu tenho pouco tempo Abel perdão não vou conceder o a parte, então assim políticas públicas 
da juventude que infelizmente não existem como o CRJ que tá abandonado se tem o cursinho 
Popular também não existe então acho que são políticas públicas muito muito importantes que 
infelizmente o governo deixou de lado quero ressaltar para os nobres vereadores uma coisa 
que eu acho que é muito importante né eu acho que a gente tem que presar pelo diálogo Então 
você tá de novo Renato projeto anticorrupção que eu apresentei veja eu fico na dúvida mesmo 
pensando Qual que é o problema na época eu apresentei um projeto anticorrupção eu fiz 
vários vídeos mostrando como se  elabora e fazer um projeto premiado lá de São Paulo ter 
como base nessa referência estudo e tal aprofundamento e os senhores na comissão mista 
votaram contra eu fico pensando assim qual que é o intuito  dos Senhores de não querer que 
seja feito boas práticas anticorrupção na cidade, o senhor  me cobra uma propositura de 
emenda mas o senhores e reiteradamente votaram contra o projeto bons que eu apresentei 
apenas por interesse simplesmente político né então presidente Você é muito transparente eu 
acho que a gente precisa amadurecer na forma com qual a gente faz política o  que eu senti a 
partir do primeiro momento que eu entrei nessa câmera política aqui é do 8 ou 80 então se a 
pessoa não abaixa a cabeça para o prefeito da cidade senão vota tudo regime de urgência sem 
perguntar o porquê os senhores  aprovam projeto uma pessoa que questiona o senhor 
simplesmente isolam  e não aprova os projetos eu vou fazer um teste Presidente na ALOA que 
vai ser votada em setembro eu vou fazer uma porção de emendas eu vou buscar o orçamento 
e vou fazer as propostas vou propor um CRJ novo bonito Presidente com curso de capacitação 
igual era no passado um CRJ de respeito eu vou aí querer saber se os senhores vão ter 
coragem de votar Contra esse projeto então fica aqui uma promessa não é promessa de 
político mais uma promessa que eu vou cumprir eu gostaria de ver como os senhores vão se 
portar assim dizer se o senhor só vou obedecer às ordens de cima ou se vão ter autonomia 
para votar a favor ou contra projeto 
 
vereador Renato Lúcio Costa Barboza  
À parte  
 
Vereador Abidan Henrique  
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 Eu estou terminando Lucio se o projeto for bom ou não, essa política que eu gostaria de fazer 
que eu convido os senhores a fazer também está  
 
Presidente 
Eu farei questão de votar na propositura que o senhor disse que vai apresentar por mais que 
eu duvido muito que até agora o senhor apresentou muito pouco se for ruim igual o Mandato do 
senhor a gente vai rejeitar agora se for bom a gente vai aprovar está certo  
 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza  
Primeiro eu gostaria de fazer dois apontamentos primeiro todas as vezes que a gente falou aí o 
vereador Abidan ele pega a parte e educadamente e a gente concede na parte dele ele não 
está usando a mesma educação que é ceder a parte  
 
Presidente  
Medo  
 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza   
Que é ceder a parte do vereador Abel segundo foi falado do regimento que a gente pega a 
parte para a gente debater o projeto e tem que falar sobre o projeto que está sendo votado e 
toda a hora ele ta apontando alguma coisa para vereadores se a gente vai ter coragem se a 
gente vai ser do que forma então assim eu queria Abidan educadamente que você fosse 
educado com a gente e respeitasse a forma que a gente respeita você está bom obrigado  
 
Vereador bobilel 
Você me concede um a parte lúcio  
 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza   
Com certeza vereador  
 
Vereador bobilel 
Eu admiro muito Nobre vereador que ele é inteligente ele é estudado Será que ele não entende 
que não dá para fazer mais emenda Isso é só política que tinha que ter feito antes não tem 
como para ele entender segunda parte o PPA ele é uma Peça geral a peça genérica e ele sabe 
disso vou traduzir aqui você fala Lúcio que vai construir a sua casa para sua mulher você fala 
vou construir a casa você tem 200 milhões para construir a casa você vai você pode colocar a 
piscina você pode colocar o que quiser então que que acontece ele não tá entendendo isso 
que tem que especificar o que vai fazer com ele se isso é uma Peça genérica Então eu queria 
que o vereador se atentar se é isso muito obrigado pela atenção 
 
Presidente 
Obrigado vereadores o projeto de lei complementar nº 12/2021 Está aprovado solicito ao 
secretário que faz a leitura do projeto de lei nº 65/2021 de autoria do vereador Gerson Olegário  
 
2º secretario  
Leitura do projeto de lei nº 65/2021 
 
Presidente 
Projeto de lei nº 65/2021 está em discussão, não havendo discussão o projeto vai à votação 
como vota 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
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A favor 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
 
Presidente 
O projeto de lei 65/2021 Está aprovado solicito ao secretário que faça a leitura do projeto de lei 
nº 68/2021 de autoria do vereador bobilel Castilho  
 
2 secretario  
Leitura do projeto de lei nº 68/2021 
 
Presidente 
O projeto de lei nº 68/2021 está em discussão, não havendo discussão vai à votação como 
vota o Vereador  
  
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor com justificativa 
Vereador Flávio Pereira Lima  
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A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
 
Presidente  
O projeto de lei nº 68/2021 Está aprovado eu concedo a justificativa de voto do vereador 
Betinho 
 
Vereador Leandro de Souza 
Presidente queria só parabenizar meu amigo Bobilel estava dando uma olhada nesse projeto aí 
antes né quando chega para nós antes né e a gente percebe que aqui a questão dos animais 
cresceu muito no nosso país e na nossa cidade aqui também é um ganho muito grande viu o 
Bobilel parabéns viu parabéns pelo projeto Deus abençoe  
 
Presidente  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei nº 69/2021 
 
2º secretario  
 Leitura do projeto de lei nº 69/2021 
 
Presidente 
Projeto de lei nº 69/2021 está em discussão, não havendo discussão vai à votação como vota o 
vereador 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima, dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro, de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
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Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor 
 
Presidente 
Projeto de lei nº 69/2021 Está aprovado solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 
projeto de lei nº 70/2021 de autoria do vereador Bobilel Castilho  
 
2º secretario 
Leitura do projeto de lei nº 70/2021 
 
Presidente 
o projeto de lei número 70/2021 está em discussão, gostaria de parabenizar o vereador Bobilel 
Castilho a gente sabe o quanto é necessário uma atenção especial para proteção animal na 
nossa cidade eu tinha um grande defensor dessa causa Bob tem todo meu apoio nós sabemos 
que quando cuidamos dos animais de modo geral a gente também tá falando de saúde pública 
Então essa preocupação é muito mais Ampla do Que Nós pensamos essas necessidades 
também então Parabéns pelos seus projetos em defesa dos nossos animais não havendo uma 
discussão porque a votação como vota  
 
Vereador Sander Castro 
gostaria só de pegar o gancho ai e também trazer um comunicado ontem conversando com a 
Verusa importante projeto do Bob ai parabenizando também a fila pet zero que eu não 
conhecia que eu acho que foi apresentado na sessão anterior inaudível e dizer que temos 
causa unaudivel o próprio Presidente também este projeto importante e não conseguimos 
ainda uma emenda de 150.000,00 mil reais que vai ajudar aqui na castração de animais junto 
na causa animal então muito importante a índio do vereador Flávio Pereira de Lima e vamos 
contribuir de alguma forma com este importante projeto dentro do município pois temos uma 
demanda ai inaudível considerando todo o municio independente da pandemia inaudível dentro 
desta causa inaudível obrigado Presidente  
 
Vereador Adalto  
O áudio do Sander Castro está muito mal não deu para entender direito está bom inaudível 
castrar os animais entendeu mais vaga lá na zoonose para diminuir um pouco o sofrimento dos 
animais na rua aí gatos cachorros solto na rua está bom  
 
Presidente  
Obrigado Vereador Adalto  
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Vereador Sander Castro  
Senhor Presidente escutou minha fala Presidente  
 
Presidente  
Escutei picotou algumas vezes, mas a internet de modo geral para péssimo hoje 
 
Vereador Sander Castro 
Ok obrigado sr Presidente  
 
Presidente  
Semana que vem gente volta a presencialmente estaremos cara, cara todo mundo  
 
Vereador Sander Castro  
Verdade  
 
Presidente 
Vereador Abel computou o voto pela aprovação vereador Abidan  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor 
 
Presidente 
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Projeto Lei Nº 70/2021 Está aprovado gostaria de aproveitar e desejar ao nosso querido 
primeiro-secretário vereador Índio Silva, melhoras e pronta recuperação solicito ao secretário e 
faça a leitura do fundo do projeto de lei nº 71/2021  
 
Vereador Índio  
Muito obrigado presidente  
 
2º secretario  
Leitura do fundo do projeto de lei nº 71/2021  
 
Presidente 
Gostaria de pedir a Diretoria da casa para retirasse o projeto de lei nº 71/2021 da pauta 
voltaremos a discutir este projeto, mas a frente Solicito ao Secretário que faça a leitura do 
projeto de lei 73/2021 
 
2º secretario  
Leitura do projeto de lei 73/2021 
 
Presidente 
O projeto de lei nº 73/2021 está em discussão vereadora Aline favor abra seu microfone 
 
Vereadora Aline  
Bom dia a todos os amigos e a quem nos assiste também  gostaria de pedir mais uma vez o 
apoio de vocês a este projeto de lei muito importante que é inserir novamente o egresso no 
mercado de trabalho né nós sabemos que quando o egresso sai do sistema prisional eles aí 
muita das vezes com a mão na frente e outra atrás não tem oportunidade E nós temos uma 
cota de  vaga disponível nas empresas para eles eu acho que é uma oportunidade muito 
grande né até reconstruiu o vínculo familiar Gostaria de pedir o apoio  de todos vocês sei que é 
um projeto muito importante para o município  
 
Presidente 
Projeto Lei Nº 70/2021 Está aprovado gostaria de aproveitar e desejar ao nosso querido 
primeiro-secretário vereador Índio Silva, melhoras e pronta recuperação solicito ao secretário e 
faça a leitura do fundo do projeto de lei nº 71/2021  
conto de fadas mas na realidade é totalmente diferente e você vê uma coisa que o prefeito Ney 
Santos tem dado como o vereador bobilel falou quantas escolas a gente reformou no governo 
do Ney Santos em 5 anos agora é quase impossível em 5 anos fazer tudo o que o senhor falou 
de bonito ai e eu vejo um plano de governo que o senhor fala que o PT ficou 16 anos num 
mandato Renato muito me assusta que não reformou nem se quer uma creche Renato como o 
senhor quer que em 5 anos faça um projeto tão bonito e glorioso como o senhor está falando 
mais o senhor é inteligente o senhor  com certeza vai entender o que a gente ta falando ta bom 
obrigado Renato deus abençoe  
 
Presidente  
Parabéns vereador Renato Lúcio Costa Barboza  
 
Presidente 
Se ele quisesse que essas ideias maravilhosas se tornassem realidade e teria feito uma 
Emenda ao plano plurianual mas 
 
Vereador Abidan Henrique  
Questão de ordem presidente  
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Presidente 
Mas infelizmente como parlamentar ele é extremamente improdutivo tenho certeza que não fez 
nem fará o projeto segue em discussão  
 
Vereador Abidan Henrique  
Questão de ordem  
 
Presidente  
Não concedo questão de ordem, um minutinho porque eu sou já fez o uso de 20 minutos  
 
Vereador Abidan Henrique 
Um a parte alias 
 
Presidente 
O senhor colocou, eu coloquei a disposição do Senhor 20 minutos para o senhor fazer o uso da 
Fala certo então o plano plurianual o projeto de lei  
 
Vereador Abidan Henrique 
O senhor é muito irônico e acaba ofendendo a honra dos vereadores né 
 
Presidente 
O projeto, se o senhor se sentiu com a sua honra ofendida você pode representar no conselho 
de ética da câmara, mas nenhum momento eu lhe ofendi como pessoa 
 
Vereador Abidan Henrique 
O senhor me concede uma parte  
 
Presidente 
Pelo contrário eu disse que o senhor é um parlamentar e improdutivo e comparado ao trabalho 
que os demais fazem o senhor até esse momento não produziu absolutamente nada nessa 
casa  
 
Vereador Abidan Henrique 
O senhor me concede a parte presidente 
 
Presidente 
Já já, só um minutinho ta certo, O projeto de lei complementar nº 12/2021 segue em discussão, 
não havendo discussão projeto vai à votação como vota   
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Ao contrario com justificativa ao PPA exposto a câmara 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
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Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
 
Presidente  
Eu concedo a justificativa de voto a vereador Abidan e faço e ao Senhor uma pergunta por que 
o senhor não produziu uma Emenda ao plano plurianual que o senhor acabou de criticar foi má 
vontade ou incompetência? 
 

Vereador Abidan Henrique  
Obrigada pela palavra Presidente, bem senhores na minha explanação eu falei de maneira 
bem aprofundada o motivo pelo qual eu voltei contra o PPA eu acho que tem problemas muito 
graves eu fiquei aqui de várias secretarias, vários projetos que o prefeito prometeu na 
campanha e pelo visto não vai cumprir de acordo com PPA e o planejamento da Prefeitura se 
tem aqui políticas públicas da juventude não existem  
 
Vereador Abel 
A parte vereador  
 
Vereador Abidan Henrique  
Eu tenho pouco tempo Abel perdão não vou conceder o a parte, então assim políticas públicas 
da juventude que infelizmente não existem como o CRJ que tá abandonado se tem o cursinho 
Popular também não existe então acho que são políticas públicas muito muito importantes que 
infelizmente o governo deixou de lado quero ressaltar para os nobres vereadores uma coisa 
que eu acho que é muito importante né eu acho que a gente tem que presar pelo diálogo Então 
você tá de novo Renato projeto anticorrupção que eu apresentei veja eu fico na dúvida mesmo 
pensando Qual que é o problema na época eu apresentei um projeto anticorrupção eu fiz 
vários vídeos mostrando como se  elabora e fazer um projeto premiado lá de São Paulo ter 
como base nessa referência estudo e tal aprofundamento e os senhores na comissão mista 
votaram contra eu fico pensando assim qual que é o intuito  dos Senhores de não querer que 
seja feito boas práticas anticorrupção na cidade, o senhor  me cobra uma propositura de 
emenda mas o senhores e reiteradamente votaram contra o projeto bons que eu apresentei 
apenas por interesse simplesmente político né então presidente Você é muito transparente eu 
acho que a gente precisa amadurecer na forma com qual a gente faz política o  que eu senti a 
partir do primeiro momento que eu entrei nessa câmera política aqui é do 8 ou 80 então se a 
pessoa não abaixa a cabeça para o prefeito da cidade senão vota tudo regime de urgência sem 
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perguntar o porquê os senhores  aprovam projeto uma pessoa que questiona o senhor 
simplesmente isolam  e não aprova os projetos eu vou fazer um teste Presidente na ALOA que 
vai ser votada em setembro eu vou fazer uma porção de emendas eu vou buscar o orçamento 
e vou fazer as propostas vou propor um CRJ novo bonito Presidente com curso de capacitação 
igual era no passado um CRJ de respeito eu vou aí querer saber se os senhores vão ter 
coragem de votar Contra esse projeto então fica aqui uma promessa não é promessa de 
político mais uma promessa que eu vou cumprir eu gostaria de ver como os senhores vão se 
portar assim dizer se o senhor só vou obedecer às ordens de cima ou se vão ter autonomia 
para votar a favor ou contra projeto 
 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza  
À parte  
 
Vereador Abidan Henrique  
Eu estou terminando Lucio se o projeto for bom ou não, essa política que eu gostaria de fazer 
que eu convido os senhores a fazer também está  
 
Presidente 
Eu farei questão de votar na propositura que o senhor disse que vai apresentar por mais que 
eu duvido muito que até agora o senhor apresentou muito pouco se for ruim igual o Mandato do 
senhor a gente vai rejeitar agora se for bom a gente vai aprovar está certo  
 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza  
Primeiro eu gostaria de fazer dois apontamentos primeiro todas as vezes que a gente falou aí o 
vereador Abidan ele pega a parte e educadamente e a gente concede na parte dele ele não 
está usando a mesma educação que é ceder a parte  
 
Presidente  
Medo  
 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza   
Que é ceder a parte do vereador Abel segundo foi falado do regimento que a gente pega a 
parte para a gente debater o projeto e tem que falar sobre o projeto que está sendo votado e 
toda a hora ele ta apontando alguma coisa para vereadores se a gente vai ter coragem se a 
gente vai ser do que forma então assim eu queria Abidan educadamente que você fosse 
educado com a gente e respeitasse a forma que a gente respeita você está bom obrigado  
Vereador bobilel 
Você me concede um a parte lúcio  
 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza   
Com certeza vereador  
 
Vereador bobilel 
Eu admiro muito Nobre vereador que ele é inteligente ele é estudado Será que ele não entende 
que não dá para fazer mais emenda Isso é só política que tinha que ter feito antes não tem 
como para ele entender segunda parte o PPA ele é uma Peça geral a peça genérica e ele sabe 
disso vou traduzir aqui você fala Lúcio que vai construir a sua casa para sua mulher você fala 
vou construir a casa você tem 200 milhões para construir a casa você vai você pode colocar a 
piscina você pode colocar o que quiser então que que acontece ele não tá entendendo isso 
que tem que especificar o que vai fazer com ele se isso é uma Peça genérica Então eu queria 
que o vereador se atentar se é isso muito obrigado pela atenção 
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Presidente 
 Obrigado vereadores o projeto de lei complementar nº 12/2021 Está aprovado solicito ao 
secretário que faz a leitura do projeto de lei nº 65/2021 de autoria do vereador Gerson Olegário  
 
2 secretario  
Leitura do projeto de lei nº 65/2021 
 
Presidente 
Projeto de lei nº 65/2021 está em discussão, não havendo discussão o projeto vai à votação 
como vota 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
 
Presidente 
O projeto de lei 65/2021 Está aprovado solicito ao secretário que faça a leitura do projeto de lei 
nº 68/2021 de autoria do vereador bobilel Castilho  
 
2º secretario  
Leitura do projeto de lei nº 68/2021 
 
Presidente 
O projeto de lei nº 68/2021 está em discussão, não havendo discussão vai à votação como 
vota o Vereador  
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Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor com justificativa 
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
 
Presidente  
O projeto de lei nº 68/2021 Está aprovado eu concedo a justificativa de voto do vereador 
Betinho 
 
Vereador Leandro, de Souza 
Presidente queria só parabenizar meu amigo Bobilel estava dando uma olhada nesse projeto aí 
antes né quando chega para nós antes né e a gente percebe que aqui a questão dos animais 
cresceu muito no nosso país e na nossa cidade aqui também é um ganho muito grande viu o 
Bobilel parabéns viu parabéns pelo projeto Deus abençoe  
 
Presidente  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei nº 69/2021 
 
2º secretario  
Leitura do projeto de lei nº 69/2021 
 
Presidente 
Projeto de lei nº 69/2021 está em discussão, não havendo discussão vai à votação como vota o 
vereador 
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Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima, dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro, de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José, de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor 
 
Presidente 
Projeto de lei nº 69/2021 Está aprovado solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 
projeto de lei nº 70/2021 de autoria do vereador Bobilel Castilho  
 
2º secretario 
Leitura do projeto de lei nº 70/2021 
 
Presidente 
o projeto de lei número 70/2021 está em discussão, gostaria de parabenizar o vereador Bobilel 
Castilho a gente sabe o quanto é necessário uma atenção especial para proteção animal na 
nossa cidade eu tinha um grande defensor dessa causa Bob tem todo meu apoio nós sabemos 
que quando cuidamos dos animais de modo geral a gente também tá falando de saúde pública 
Então essa preocupação é muito mais Ampla do Que Nós pensamos essas necessidades 
também então Parabéns pelos seus projetos em defesa dos nossos animais não havendo uma 
discussão porque a votação como vota  
 
Vereador Sander Castro 
gostaria só de pegar o gancho ai e também trazer um comunicado ontem conversando com a 
Verusa importante projeto do Bob ai parabenizando também a fila pet zero que eu não 
conhecia que eu acho que foi apresentado na sessão anterior inaudível e dizer que temos 
causa unaudivel o próprio Presidente também este projeto importante e não conseguimos 
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ainda uma emenda de 150.000,00 mil reais que vai ajudar aqui na castração de animais junto 
na causa animal então muito importante a índio do vereador Flávio Pereira de Lima e vamos 
contribuir de alguma forma com este importante projeto dentro do município pois temos uma 
demanda ai inaudível considerando todo o municio independente da pandemia inaudível dentro 
desta causa inaudível obrigado Presidente  
 
Vereador Adalto  
O áudio do Sander Castro está muito mal não deu para entender direito está bom inaudível 
castrar os animais entendeu mais vaga lá na zoonose para diminuir um pouco o sofrimento dos 
animais na rua aí gatos cachorros solto na rua está bom  
 
Presidente  
Obrigado Vereador Adalto  
 
Vereador Sander Castro  
Senhor Presidente escutou minha fala Presidente  
 
Presidente  
Escutei picotou algumas vezes, mas a internet de modo geral para péssimo hoje 
 
Vereador Sander Castro 
Ok obrigado sr Presidente  
 
Presidente  
Semana que vem gente volta a presencialmente estaremos cara cara todo mundo  
 
Vereador Sander Castro  
Verdade  
 
Presidente 
Vereador Abel computou o voto pela aprovação vereador Abidan  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
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Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor 
 
Presidente 
Projeto Lei Nº 70/2021 Está aprovado gostaria de aproveitar e desejar ao nosso querido 
primeiro-secretário vereador Índio Silva, melhoras e pronta recuperação solicito ao secretário e 
faça a leitura do fundo do projeto de lei nº 71/2021  
 
Vereador Índio  
Muito obrigado presidente  
 
2º secretario  
Leitura do fundo do projeto de lei nº 71/2021  
 
Presidente 
Gostaria de pedir a Diretoria da casa para retirasse o projeto de lei nº 71/2021 da pauta 
voltaremos a discutir este projeto, mas a frente Solicito ao Secretário que faça a leitura do 
projeto de lei 73/2021 
 

2º secretario  
Leitura do projeto de lei 73/2021 
 
Presidente 
O projeto de lei nº 73/2021 está em discussão vereadora Aline favor abra seu microfone 
 
Vereadora Aline  
Bom dia a todos os amigos e a quem nos assiste também  gostaria de pedir mais uma vez o 
apoio de vocês a este projeto de lei muito importante que é inserir novamente o egresso no 
mercado de trabalho né nós sabemos que quando o egresso sai do sistema prisional eles aí 
muita das vezes com a mão na frente e outra atrás não tem oportunidade E nós temos uma 
cota de  vaga disponível nas empresas para eles eu acho que é uma oportunidade muito 
grande né até reconstruiu o vínculo familiar Gostaria de pedir o apoio  de todos vocês sei que é 
um projeto muito importante para o município  
 
Presidente 
Projeto Lei Nº 70/2021 Está aprovado gostaria de aproveitar e desejar ao nosso querido 
primeiro-secretário vereador Índio Silva, melhoras e pronta recuperação solicito ao secretário e 
faça a leitura do fundo do projeto de lei nº 71/2021  
 
Vereador Índio  
Muito obrigado presidente  
 
2º secretario  
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Leitura do fundo do projeto de lei nº 71/2021  
 
Presidente 
Gostaria de pedir a Diretoria da casa para retirasse o projeto de lei nº 71/2021 da pauta 
voltaremos a discutir este projeto, mas a frente Solicito ao Secretário que faça a leitura do 
projeto de lei 73/2021 
 
2º secretario  
Leitura do projeto de lei 73/2021 
 
Presidente 
O projeto de lei nº 73/2021 está em discussão vereadora Aline favor abra seu microfone 
 
Vereadora Aline  
Bom dia a todos os amigos e a quem nos assiste também  gostaria de pedir mais uma vez o 
apoio de vocês a este projeto de lei muito importante que é inserir novamente o egresso no 
mercado de trabalho né nós sabemos que quando o egresso sai do sistema prisional eles aí 
muita das vezes com a mão na frente e outra atrás não tem oportunidade E nós temos uma 
cota de  vaga disponível nas empresas para eles eu acho que é uma oportunidade muito 
grande né até reconstruiu o vínculo familiar Gostaria de pedir o apoio  de todos vocês sei que é 
um projeto muito importante para o município  
 
Presidente 
Parabéns vereadora Aline Santos o projeto segue em discussão  
 
Vereador Betinho 
quero parabenizar  Vereadora Aline  por este projeto né começar como estava falando com o 
amigo Felipe né as pessoas também não tiver uma oportunidade não tem como elas mudar de 
vida né até até nós que viemos da comunidade que não temos vinculo políticos graças a Deus 
nunca tivemos passagem mas temos grandes dificuldades de arrumar emprego ne  imagine 
aqueles que cometeu estes delitos então Aline pode contar comigo parabéns  Deus abençoe 
tudo bom Aqui dessa forma Vamos tentar fazer um mundo melhor tá bom  
 
Vereadora Aline, santos 
Obrigada vereador  
 

Presidente 
Parabéns Vereadora Aline Santos a gente sabe das dificuldades que a gente tem na periferia 
quando se trata de oportunidades e todo ser humano ele tem o direito da segunda chance e 
nós temos provas reais de pessoas que conseguiram retomar sua vida após sair de sistema 
prisional e Graças a Deus que tornaram pais de família e até mesmo mãe de família é 
conseguir se inserir no mercado de trabalho da nova oportunidade para si mesmo eu acho que 
você apontar julgar excluir é fácil  mas eu preciso o poder público criará oportunidades Este é o 
nosso papel criar oportunidades para que as pessoas recomeça sua vida então gostaria de 
mais uma vez reiterar os meus parabéns  
 
Vereadora Aline  
Muito obrigada presidente, ressaltando aí a questão do preconceito a gente sabe que eles 
sofrem muitos preconceitos quando saem do sistema que fala que é reeducando que não 
educa nada não educa nada desculpa então acho uma ótima oportunidade de inserir 
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novamente no mercado de trabalho na família retomar o vínculo familiar e sem dúvidas uns dos 
projetos muitíssimo importante muito rico para nos  
 
Presidente 
Parabéns o projeto segue em discussão, 
 
Vereador lúcio costa 
Pela ordem  
 
Presidente 
Vereador lúcio costa  
 
Vereador lúcio costa  
Primeiramente queria parabenizar você Aline que é um projeto de bacana projeto que  vai 
ajudar muitas  pessoas a se inaudível  porque quando a gente dá a oportunidade pra  aquelas 
pessoas que já pagaram né pela sua pena né já pagaram aquilo que fizeram tem esta 
dificuldade né ah já passou pelo presídio já tem né e a gente dando essa oportunidade de 
voltar ao mercado de trabalho até mesmo não é presidente aqui tem muitos que  quando sair 
de lá ele tem uma multa para pagar Mas como que paga se ele não tem oportunidade de voltar 
ao mercado de emprego ne ao mercado de Trabalho então vereadora parabéns né por ter 
pensado nesse projeto bacana vai ajudar diversas pessoas que realmente precisa voltar a pais 
de família que mesmo por algum motivo cometeram  algum crime Tá bom então muito obrigado 
Deus abençoe aí parabéns pelo trabalho   
 
Vereadora Aline, santos 
Obrigada vereador  
 
Presidente 
Projeto segue em discussão não havendo, mas discussão o projeto vai à votação como vota o 
Vereador  
 
Vereador Gideon  
Presidente me desculpa novamente aqui está muito difícil para mim ouvir as falas dos nobres 
vereadores dos projetos  
Presidente  
Infelizmente não é só o vi fi e eu por exemplo eu tô no meu 3 G desde da hora que eu cheguei 
aqui no celular e realmente não ta nem carregando algumas coisas acho que é um problema 
generalizado vou fazer a chamada mais devagar pra que de tempo de chegar aí pra vocês que 
estão com dificuldades de conexão ta bom  
 
Vereador Gideon   
Viu nobres vereadores só pra vocês entenderem Aline que eu não estou comentando porque 
eu vi a fala aí ne do projeto aí eu queria entender, mas parabéns eu vou escutar tô te 
parabenizando também minha nobre vereadora por este belíssimo projeto mais eu não peguei 
ele todo tabom beijo 
  
Presidente  
Parabéns vereador Gideon como vota  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Contrario 
Vereador Adalto Batista da Silva 
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A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor 
 
Presidente 
O Projeto de Lei complementar 73/2021 Está aprovado, solicito ao secretário que faça a leitura 
do projeto de lei nº 76/2021 de autoria do vereador Betinho 
 
2º secretario  
Leitura do projeto de lei nº 76/2021 
 
Presidente 
O projeto de lei nº 76/2021 está em discussão, não havendo discussão vai à votação como 
vota o Vereador 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Contrario 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
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A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor 
 
Presidente 
Projeto de Lei nº 76/2021 está aprovada solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 
projeto de lei 78/2021 
 
2º secretario 
Leitura do projeto de lei 78/2021 
 
Presidente   
O projeto de lei nº 78/2020 está discussão, não havendo discussão vai à votação como vota 
Vereador  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Contrario 
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
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A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor 
 
Presidente 
O projeto de lei nº 78/2020 está aprovado solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 
projeto legislativo 45/2021 
 
2º secretario  
Leitura do projeto legislativo 45/2021 
 
Presidente  
Projeto de decreto legislativo nº 45/2015 está em discussão 
 
Vereador Adalto  
Pela ordem presidente 
 
Presidente  
Vereador Adalto 
 
Vereador Adalto 
Como já falei daquela vez já expliquei sobre o trabalho dele lá no pinheiro ne tem oficina 
mecânica lá inaudível e também faz parte da igreja católica lá está bom ele merece conto com 
o apoio de todos vocês aí  
 
Presidente  
Obrigado vereador Adalto, Vereador Lúcio me confirma se o senhor solicitou adiamento tanto 
desta quando do 46/2021 para próxima sessão 
 

Vereador Lucio  
 Presidente sim, eu pedi o adiamento para próxima então está bom 
 
Presidente  
Tanto como o decreto legislativo tanto o 45/2021 e o projeto de decreto legislativo 46/2021 de 
autoria do Vereador Lúcio Costa será votado na próxima sessão solicito ao Senhor secretário 
que faça a leitura agora sim vereador Adalto do projeto de decreto legislativo nº 47/2021 de 
autoria do vereador Adauto Batista por favor Betinho projeto de decreto legislativo nº 47/2021 
 
2º secretario  
Leitura do projeto legislativo 47/2021 
 
Presidente 
O decreto legislativo nº 47/2021 está em discussão  
 
Vereador Adalto  
Pela ordem presidente, eu já falei agora aí sobre o trabalho dele no pinheirinho que ele 
trabalha na mecânica lá na rua inaudível -e para a igreja católica lá faz um serviço social na 
igreja católica e merece este título de cidadão Embuenses então conto com todos vocês aí 
tabom e o Abel que é do pinheirinho também  
 
Presidente  
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Obrigado vereador Adalto projeto decreto legislativo segue em discussão não havendo mais 
discussão vai à votação como vota 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor  
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor 
 
Presidente 
Projeto de decreto legislativo nº 47/2021 Está aprovado solicito ao senhor secretário que faça a 
leitura de projeto decreto legislativo nº48/2021 
 
2º secretario  
Leitura de projeto decreto legislativo nº48/2021 
 
Presidente 
O projeto de lei nº 48/2021 está em discussão 
 
Vereador Adalto Batista  
Pela ordem  
 
Presidente 
Vereador Adalto Batista  
 
Vereador Adalto Batista  
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Então sobre a Edinete é moradora do pinheirinho também o Abel conhece e ela é viúva do 
finado -edil que trabalhava sempre na política no bairro na nossa região no município do Embu 
até o Gideon conheceu o Edil também então voamos homenagear ela aí ela é comerciante do 
bairro também tem uma loja no pinheirinho próximo da escola jequitibá ela é dedicada a igreja 
evangélica também lá no já pinheirinho está bom na rua laranjeiras bom dia a todos espero o 
apoio de todos. 
 
Presidente 
Solicito ao senhor secretário e faça a leitura, o projeto de decreto legislativo nº 
48/2021segue em discussão, não havendo mais discussão vai à votação como vota o vereador  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor  
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor 
 
Presidente  
Projeto de decreto legislativo nº 48/2021 está aprovado solicito ao senhor secretário que faz a 
leitura da Moção de pesar número 33/2021 já teria do vereador Alexandre Campos 
 
2º secretario 
Leitura da Moção de pesar número 33/2021 
 
Presidente 
A Moção de pesar nº 33/2021 está em discussão, não havendo discussão vai à votação como 
vota o  
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Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor  
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor 
 
Presidente 
A Moção de pesar nº 33/2021 está aprovada solicito ao senhor secretário que faça a leitura da 
Moção de aplausos 34/2021 
  
2º secretario 
 Leitura da Moção de aplausos 34/2021 
 

Presidente 
A Moção de aplausos está em discussão, não havendo discussão vai à votação como vota o  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor  
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
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A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A Favor 
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antônio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
 
Presidente 
A Moção de aplausos 
 
Vereador Gilberto oliveira da silva 
Questão de ordem aí presidente o senhor pulou eu  
 
Presidente  
Perdão vereador índio como vota o vereador índio silva 
 
Vereador Gilberto oliveira da silva 
A favor  
 
Presidente  
A Moção de aplausos nº 34/2021 está aprovada solicito, solicito ao senhor secretario que faça 
a leitura em bloco das indicações 817,887,888, 917, 927, 950, 954, 955, 956, 975 e 979/2021 
de autoria do vereador Alexandre Campos  
  
2º secretario 
Leitura em bloco das indicações 817,887,888, 917, 927, 950, 954, 955, 956, 975 e 979/2021 de 
autoria do vereador Alexandre Campos  
 

Presidente 
Bloco de indicação de autoria do vereador Alexandre Campos está em discussão não havendo 
discussão  vai a  votação como vota, aliás a votação é simbólica quem for a favor fica como 
está quem for contra que se manifeste, o bloco de indicações está aprovado, solicito ao senhor 
secretário que faça a leitura em bloco das indicações 848 849 850 851 863 864 923 928 985 
993/2021 de autoria do Vereador Dedé  e também no mesmo bloco a indicação  a 922/2021 de 
autoria do vereador Dedé e da vereadora Aline Santos  
 
Presidente 
O bloco de indicações de autoria do vereador Dedé e vereadora Aline está em discussão não 
havendo discussão vai à votação, a votação simbólica que for a favor fica como esta quem for 
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contra que se manifeste, o bloco de indicações está aprovado solicito ao senhor secretário que 
faça a leitura da indicação 924/2021 de autoria da vereadora Aline Santos  
 
2º secretario 
Já li senhor presidente, junto com a do vereador Dedé ah não desculpa, desculpa  
Leitura da indicação 924/2021 de autoria da vereadora Aline Santos 
 
Presidente 
A indicação 924/2021 está em discussão, não havendo discussão a votação é simbólica que 
foram a favor fique como está e quem for contra que se manifesta a indicação está aprovada, 
solicito senhor secretário que faça a leitura em bloco das indicações 929, 973 976, 980 
981/2021 de autoria do vereador Renato Oliveira   
 
2º secretario 
Leitura em bloco das indicações 929, 973 976, 980 981/2021 de autoria do vereador Renato 
Oliveira  
  
Presidente 
O bloco de indicações está em discussão, não havendo discussão a votação é simbólica que 
foram a favor fique como está e quem for contra que se manifesta o bloco de indicações está 
aprovada, solicito ao senhor secretário que faça a leitura em bloco das indicações 934 935 952 
957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 968 988 989 990 1003 1004/2021 de autoria 
do vereador Joãozinho da farmácia  
 
2º secretario 
Leitura em bloco das indicações 934 935 952 957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 
968 988 989 990 1003 1004/2021 de autoria do vereador Joãozinho da farmácia  
 
Presidente 
O bloco de indicações de autoria do vereador Joãozinho da farmácia  está em discussão,  não 
havendo discussão a votação é  simbólica que foram a favor fique como está e quem for contra 
que se manifesta o bloco de indicações está aprovada, Solicito ao senhor secretário que faça a 
leitura em  bloco das indicações 936 941 943 944 945 946 949/2021 de autoria do Vereador 
Sander de Castro também no mesmo bloco A indicação 942/2021 de autoria do vereador 
Sander e de Betinho e também a 947/2021 de autoria do vereador Sander Adalto Aline e Dedé 
 
2º secretario 
 Leitura em bloco das indicações 936 941 943 944 945 946 949/2021 de autoria do Vereador 
Sander de Castro também no mesmo bloco A indicação 942/2021 de autoria do vereador 
Sander e de Betinho e também a 947/2021 de autoria do vereador Sander Adalto Aline e Dedé 
 
Presidente 
O bloco de indicações de autoria do vereador Sande, Índio, Adalto, Aline e Dedé está em 
discussão, não havendo discussão a votação é simbólica e vai à votação quem for a favor fique 
como está e quem for contra que se manifesta o bloco de indicações está aprovada, solicito ao 
senhor secretário que faça a leitura em bloco das indicações 951,974 978/2021 de autoria do 
vereador Abel  
 

2º secretario 
 Leitura em bloco das indicações 951,974 978/2021 de autoria do vereador Abel  
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Presidente 
O bloco de indicações do vereador Abel Arantes está em discussão, não havendo discussão a 
votação é simbólica que foram a favor fique como está e quem for contra que se manifesta o 
bloco de indicações está aprovada, solicito ao senhor secretário que faça a leitura em bloco 
das indicações 983,984, 1000,1001, 1002/2021 de autoria do vereador Betinho. 
 
2º secretario 
 Leitura em bloco das indicações 983,984,1000, 1001, 1002/2021 de autoria do vereador 
Betinho. 
 

Presidente 
O bloco de indicações de autoria do vereador Betinho está em discussão, não havendo 
discussão a votação é simbólica, quem for contra que se manifeste quem for a favor fique 
como está o bloco de indicações do vereador Betinho está aprovada, solicito ao senhor 
secretário que faça a leitura em bloco das indicações 986 987 996 997 998/2021 de autoria do 
vereador lúcio costa  
 
2º secretario 
 Leitura em bloco das indicações 986 987 996 997 998/2021 de autoria do vereador lúcio costa  
 
Presidente 
O bloco de indicações de autoria do vereador lúcio costa está em discussão, não havendo 
discussão a votação é simbólica, quem for a favor fique como está quem for contra que se 
manifeste o bloco de indicações está aprovada, solicito ao senhor secretário que faça a leitura 
em bloco das indicações do vereador índio silva 995, 999/2021 
 
2º secretario 
Leitura em bloco das indicações do vereador Gilberto Oliveira da Silva desejo melhoras ao 
nobre índio aí que está meio adoentado Deus abençoe indião tamo junto  
 
Presidente 
o bloco de indicações de autoria do vereador índio está em discussão,  não havendo discussão 
a votação é  simbólica, quem for  a favor fique como está quem for contra que se manifeste o 
bloco de indicações está aprovada, eu gostaria de convidar a todos para próxima sessão 
ordinária na próxima quarta-feira e  de forma presencial respeitando todos as determinações de 
segurança sanitária e nós voltaremos ao plenário Tá certo  nada mais havendo a tratar 
Agradeço comparecimento dos senhores vereadores e mais uma vez de todo o público que 
nos acompanhada pela internet em nome de Deus declaro encerrada a presente  sessão  
 


